
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Στη Μόσχα συνεδριάζει η Ιερά Σύνοδος Ιεραρχίας
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
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Στις 2 Φεβρουαρίου 2011 στην Αίθουσα Εκκλησιαστικών Συνελεύσεων του Ιερού Καθεδρικού Ναού
Χριστού του Σωτήρα άρχισαν οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου Ιεραρχίας της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας.

Σύμφωνα με το Καταστατικό της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας της Συνόδου προεδρεύει ο
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών. Το Προεδρείο απαρτίζεται από τα μόνιμα μέλη της
Ιεράς Συνόδου, τα οποία είναι: ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδίμηρος, ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος, ο Μητροπολίτης
Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος, Πατριαρχικός Έξαρχος της Λευκορωσίας, ο Μητροπολίτης
Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, ο Μητροπολίτης  Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας
Βλαδίμηρος, ο Πρωτοσυγκελεύων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Σαράνσκ και
Μορδοβίας Βαρασανούφιος, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.
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Επίσης το Προεδρείο περιλαμβάνει και τα προσωρινά μέλη, προσκεκλημένους για τη συμμετοχή
στη χειμερινή συνεδρία της Ιεράς Συνόδου Ιεράρχες, οι οποίοι είναι: ο Μητροπολίτης
Συμφερουπόλεως και Κριμαίας Λάζαρος, ο Πρωθιεράρχης της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας
Μητροπολίτης Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης Ιλαρίωνας, ο Αρχιεπίσκοπος Σιμπίρσκ και
Μελεκές Πρόκλος, ο Επίσκοπος Μπακού και Κασπίας Αλέξανδρος, ο Επίσκοπος Αρχαγγέλων και
Χολομογκόρυ Δανιήλ.

Επιπλέον, στη συνεδρία της 31ης Ιανουαρίου 2011 η Ιερά Σύνοδος αποφάσισε την ένταξη των
Μητροπολιτών Ρίγας και πάσης Λετονίας Αλεξάνδρου και Αστανάς και παντός Καζακστάν
Αλεξάνδρου στην Ιερά Σύνοδο της Ρωσικής Εκκλησίας, η οποία σύμφωνα με το Καταστατικό είναι
και Προεδρείο της Συνόδου Ιεραρχίας.

Σημειωτέον ότι στη Σύνοδο Ιεραρχίας συμμετέχουν 217 Αρχιερείς της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας. Δικαίωμα συμμετοχής σύμφωνα με το Καταστατικό έχουν επαρχιούχοι Επίσκοποι και



βοηθοί Επίσκοποι Επικεφαλής των Συνοδικών οργανισμών και θεολογικών εκπαιδευτικών
ιδρυμάτων ή όσοι  από τους τελευταίους έχουν στην κανονική τους δικαιοδοσία ενορίες. Όλοι οι
υπόλοιποι βοηθοί Επίσκοποι δικαιούνται συμμετοχής στις συνεδρίες της Συνόδου άνευ
δικαιώματος ψήφου.

Τέλος, οι Πρόεδροι της Ρωσικής Ομοσπονδίας και Ουκρανίας απέστειλαν μηνύματα με αποδέκτη τη
Σύνοδο Ιεραρχίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56057/
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